
НАЦИОНАЛЬНЫЙ ВОПРОС И СУДЬБА РОССИИ

ВИКТОР АЛКСНИС

МЕСТО РУССКИХ В РОССИИ

Сегодня в нашей стране русские, являющиеся государствообразующим народом, оказались в очень сложном положении, многие из них ощущают себя в России чужими. В адрес русского народа организована массированная кампания русофобской пропаганды. Но разве политика русофобии заключается только в этом? Если бы это было так, то особой угрозы в словесной дискредитации и проклятиях в адрес русских я бы не видел. Ведь это всего лишь слова! На самом же деле речь идет о намного более сложном процессе, который заключается не только в сотрясении воздуха, но и в конкретных практических действиях, направленных на реализацию этих слов. Сегодня именно практическая реализация политики русофобии как вокруг нашей страны, так и внутри ее представляет главную опасность для России и русского народа.

Внешняя русофобия заключается в том, что на протяжении сотен лет для “просвещенного” Запада Россия всегда была “лишней страной”. Там всегда исповедовалась идеология борьбы с “русским медведем”, поскольку считалось, что в России живут варвары. Еще до недавнего времени многие западные обыватели искренне считали, что на улицах наших городов разгуливают дикие медведи, а жители пьют водку из самоваров. За этим невежеством стоял страх, поскольку русские всегда шли своим особым путём, они создали особую цивилизацию, которая никак не вписывалась в понимание западноевропейцев или тех же североамериканцев. И эта русская цивилизация всегда была конкурентом и оппонентом Запада. А самое главное – на протяжении сотен лет русские активно сопротивлялись попыткам заставить их жить по чужим принципам. И сопротивлялись весьма успешно, о чем свидетельствуют, в том числе и русские казаки на улицах Парижа в 1814 году, и русские танки в Берлине в мае 1945-го. Причем появлялись они там не как агрессоры, а как мстители, пришедшие в дом врага в ответ на предпринятые попытки “цивиловать”, а попросту говоря, уничтожить Россию.

А раз русские могут сопротивляться, значит, они опасны. А поэтому необходимо от этой опасности избавиться. Именно поэтому для “просвещенного” Запада Россия ВСЕГДА враг, а русские – недочеловеки!

АЛКСНИС Виктор Имантович родился в 1950 году в городе Таштагол Кемеровской области. Окончил Рижское высшее военное инженерно-авиационное училище им. Якова Алксниса. Полковник Советской армии. В 1989—91 гг. был народным депутатом СССР, возглавлял депутатскую группу “Союз”. Член партии “Народный союз” (лидер С. Н. Бабурин), депутат Государственной Думы РФ. Живёт в Подмосковье

И я поражаюсь наивности некоторых наших политиков, которые искренне считают, что все-таки когда-нибудь наступит этот благословенный день, когда Запад нас наконец полюбит и примет в “братскую семью цивилизованных народов”. Какая наивность, если не сказать больше!

Вспомним слова выдающегося русского мыслителя И. Ильина, который в свое время писал: “...Западные народы боятся нашего числа, нашего пространства, нашего единства, нашей возрастающей мощи... нашего душевно-духовного уклада, нашей веры и Церкви, наших намерений, нашего хозяйства и нашей армии. Они боятся нас: и для самоуспокоения внушают себе, что русский народ есть народ варварский, тупой, ничтожный, привыкший к рабству и деспотизму, к несправедливости и жестокости; что религиозность его состоит из суеверия и пустых обрядов...”

Напомню знаменитое высказывание госсекретаря США Кондолизы Райс, датированное концом 90-х годов, когда она еще не занимала свой нынешний высокий пост. Тогда она публично заявила, что впервые за последние 300 лет у западных стран появилась наконец возможность реализовать свои стратегические цели в отношении России. Я надеюсь, здесь не надо объяснять, что имелось в виду под “стратегическими целями”.

Но кроме вышеуказанного чисто политического фактора положение России усугубляется и тем, что сегодня в условиях углубляющегося мирового сырьевого кризиса у многих стран имеется огромная заинтересованность в получении доступа к российским природным ресурсам, а то и контроля над ними. В XXI веке на фоне быстро истощающихся традиционных мировых месторождений минерального и углеводородного сырья Россия остается одной из немногих стран в мире, где такие месторождения еще имеются. А значит, наша страна превращается в “лакомый кусочек” для многих, и XXI век будет веком борьбы за российские природные ресурсы.

Ведь неспроста все чаще и чаще звучат призывы о необходимости свободного доступа всего человечества (читай – “золотого миллиарда”) к природным богатствам Сибири и придания ей открытого статуса наподобие Антарктиды. А как вам требования о свободном доступе западных стран к нашей газо- и нефтепроводной системе? И дело дошло до того, что уже звучат ультимативные претензии некоторых стран, включая США, на российский арктический сектор.

Учитывая нынешнее состояние обороноспособности нашей страны, вызывает серьезные сомнения способность России сохранить в недалеком будущем свою независимость и суверенитет, если процесс будет продолжаться в том же направлении.

Неужели кто-то всерьез считает, что расширение НАТО на Восток, развертывание элементов американской системы противоракетной обороны в Европе является объективным процессом укрепления международной безопасности и никоим образом не направлено против России? Я, как военный человек, прекрасно понимаю, для чего это делается. Для НАТО полтора танка, находящихся на вооружении “великой латвийской армии”, никакого значения не имеют. А вот бывший советский военный аэродром Лоцики под Даугавпилсом представляет собой объект, который из-за своего географического положения (777 км до Москвы) позволяет тактическим истребителям F-16 с обычным высокоточным оружием на борту, в случае взлета с этого аэродрома, решать задачи по поражению стратегических объектов на территории России, а значит, поражать цели, которые еще в недавнем прошлом требовали использования стратегических ракет с ядерными боеголовками. Возможность приблизить свою военную инфраструктуру к границам России, разместить на новых военных базах высокоточное оружие, завершить военное окружение территории России частоколом из этих баз и получить возможность нанесения первого обезоруживающего удара обычными средствами поражения – вот и сбывается вынашиваемая на протяжении практически всего XX века мечта западных политиков и военных. А дальше все очень просто – придет день и нам будет предъявлен ультиматум... И – горе побежденному!

Если кто-то скажет, что все это не является официальной политикой русофобии и не представляет реальной угрозы России и русскому народу, то я позволю себе с этим наивным человеком не согласиться. И хотел бы отметить, что эта русофобия выражается отнюдь не только в словах.

Характерным примером официальной русофобии западных стран является их позиция по отношению к нарушению прав русского населения, проживающего в Латвии и Эстонии. Невзирая на очевидные факты таких нарушений, за-

падные страны, кичащиеся своим приоритетным подходом к вопросу соблюдения прав человека, уже на протяжении 15 лет упорно “не замечают” этой проблемы, и даже, наоборот, официальная их позиция заключается в отрицании каких-либо нарушений в упомянутых странах. При этом в различных обзорах, например Госдепартамента США, Латвия и Эстония ставятся в пример в части соблюдения прав человека. Надеюсь, не надо подробно объяснять, чем вызваны такие подходы? Если бы это были не русские, а, например, албанцы или хорваты, то, будьте уверены, реакция последовала бы незамедлительно, вплоть до вооруженной интервенции, как в 1999 году в Югославии.

Но наряду с русофобией внешней существует и русофобия внутренняя. К сожалению, эта русофобия в многом тоже носит официальный характер, и зачастую она проводится самой российской властью. И уже не первое десятилетие. Но особенно жесткий характер эта антирусская политика приобрела в последние 15 лет, после распада Советского Союза. Удивительно то, что нынешняя власть, по своей сути являющаяся антикоммунистической, продолжила дело одного из виднейших коммунистических идеологов Н. Бухарина, который, будучи русским по национальности, еще в 20-е годы прошлого века заявлял, что “мы, в качестве бывшей великодержавной нации, должны поставить себя в неравное положение в смысле еще больших уступок национальным течениям”, и требовал поставить русских “в положение более низкое по сравнению с другими”.

Вот эта “бухаринщина”, когда русские ставятся в положение “более низкое” по сравнению с другими национальностями, и является главным свидетельством наличия русофобии в Российской Федерации. И это проявляется во всем и повсюду.

Возьмите, например, статус Краснодарского края и Республики Татарстан (по-русски – Татарии). В Краснодарском крае проживает более 5 миллионов человек, а в Татарстане – 3,7 миллиона. По Конституции РФ все субъекты Федерации равны между собой. Но, надеюсь, среди читателей нет naïвных людей, которые будут отрицать наличие у Татарстана существенных преференций и льгот, которые начисто отсутствуют у Краснодарского края. Вспомним хотя бы про подписанный Татарстаном Федеративный договор, который недавно утвердила Госдума России. Может ли хоть один “русский” регион рассчитывать на подобную же милость?

А возьмите национальный состав руководящих кадров в национальных республиках нашей страны. Везде торжествует принцип приоритета титульной нации, вне зависимости от национального состава населения. Одним из наглядных примеров является Башкирия, невзирая на то, что русские являются крупнейшей национальностью в республике. Самое удивительное, что при этом русские, как всегда, молчат, а больше всего возмущены осуществляемой в Башкирии политикой приоритета коренной башкирской нации татары. Зайдите на татарские сайты в Интернете, и вы там найдете много интересных фактов, связанных с проведением политики “дружбы народов” в Башкирии!

Посмотрите, что происходит в Адыгее, где, между прочим, 62 процента русского населения, а вся кадровая политика проводится только в пользу адыгейского населения и на пост руководителя республики предлагаются только представители “титульной” национальности.

Сложившееся положение вызывает у меня самую серьезную тревогу. В прошлом составе Государственной Думы я был членом Комитета по делам Федерации и региональной политики, и мне довелось побывать в большинстве национальных республик России. Своими глазами я убедился, что практически во всех республиках созданы этнократические администрации, проводящие жесткую политику приоритета титульной нации. Самое печальное, что за последние годы в этих республиках сформировались национальные элиты, настроенные антирусски, которые ждут своего часа, чтобы разорвать территорию России в клочья. Эти элиты появились в результате политики Кремля в отношении русских, которых в соответствии с изложенными выше идеями “бухаринщины” поставили в такое положение, что дальше некуда.

У нас многие любят поговорить о правах человека. Однако при всей важности гражданских прав нужно помнить о том, что важнейшим правом является право народа на существование, и речь, при нынешних темпах вымирания русского населения, идет именно об этом. Сложившаяся в настоящее время в Российской Федерации демографическая ситуация внушает серьезную тревогу за будущее нашего государства, создает угрозу утраты контроля над зна-

чительными его территориями, особенно в Сибири и на Дальнем Востоке.

Попытки объяснить кризис отдаленными последствиями Великой Отечественной войны не выдерживают серьезной критики. Основной причиной уменьшения численности населения России явилось значительное падение рождаемости, резкое увеличение смертности и сокращение продолжительности жизни граждан Российской Федерации. Эти катастрофические для судеб государства негативные явления оказались непосредственным образом связаны с проведением в Российской Федерации так называемой политики реформ.

Демографические проблемы во многом были вызваны утратой веры в будущее, массовой безработицей и соответствующим резким ростом пьянства и наркомании, уничтожением сложившейся на протяжении десятилетий системы социальных гарантий, поддержки и помощи, уничтожением системы бесплатной медицины, ухудшением качества питания.

При этом статистические данные свидетельствуют о том, что вымирание населения Российской Федерации происходит в основном за счет государствообразующего русского народа. По данным Всесоюзной переписи населения 1989 года, в РСФСР проживало 119,87 миллиона русских, а по данным Всероссийской переписи населения 2002 года уже только 115,87 миллиона.

Чистая убыль русского населения России по сравнению с 1989 годом составила 4 миллиона человек. Следует заметить, что эти цифры не определяют абсолютной убыли русского населения в Российской Федерации. За этот период (с 1991 по 2002 гг.) в Россию переселилось примерно около 4 миллионов русских, и еще более чем на 2 миллиона увеличилась численность русского народа за счет смены этнического самосознания представителей других народов Российской Федерации (в первую очередь славянских и финно-угорских) и межнациональных браков.

К этому числу следует также прибавить потери, понесенные с 2002 по 2006 год, которые можно оценить в 3 миллиона человек.

Таким образом, за последние 15 лет потери русского населения, проживающего на территории Российской Федерации, составили около 13 миллионов человек.

Это позволяет сделать вывод, что с начала 90-х годов прошлого века в Российской Федерации проводилась социально-экономическая политика, обусловившая значительное сокращение численности государствообразующего русского народа. И это при том, что большая часть народов в РФ в эти годы увеличила свою численность, а у некоторых прирост был практически на биологическом пределе (чеченцы, кумыки, лезгины и т.д.).

Данные Всероссийской переписи населения 2002 года свидетельствуют, что в это же время количество аварцев возросло на 39,2%, азербайджанцев – на 82,3%, армян – на 113,2%, башкир – на 24,4%, бурят – на 6,7%, даргинцев – на 44,4%, ингушей – на 90%, кабардинцев – на 35%, казахов – на 3%, кумыков – на 50%, лезгин – на 60%, осетин – на 28%, татар – на 0,7%, чеченцев – на 51,1%, якутов – на 16,8%.

Русские оказались главными жертвами политики “реформ”, поскольку в результате этой политики была уничтожена сложившаяся в течение десятилетий привычная среда обитания. Русские в большинстве своем всегда были рабочими, хлеборобами, инженерно-технической интеллигенцией, военными. Когда в начале 90-х годов все, что представляло смысл их жизни, давало кусок хлеба, рухнуло, то это для многих оказалось своеобразным “концом света”. Сам менталитет русских людей не позволил им легко адаптироваться к обычаям и нравам бандитского капитализма эпохи первичного накопления капитала. Выяснилось, что кандидату наук из НИИ или доярке с фермы не так просто войти в рыночные условия и научиться жить по звериным обычаям “дикого капитализма”. Тем более когда государство бросило их на произвол судьбы.

И тут же выяснилось, что для многих других народов не представляло большого труда вписаться в новые условия, и они это успешно продемонстрировали всем нам на рынках и в офисах.

А ведь подобная политика государства подпадает под признаки преступления, предусмотренные статьей 357 Уголовного кодекса Российской Федерации “Геноцид”, которая признает, что геноцидом являются действия, направленные на полное или частичное уничтожение национальной группы, в том числе путем создания жизненных условий, рассчитанных на физическое уничтожение членов этой группы.

Казалось бы, в этих условиях, когда сама жизнь расставила точки над *i* и наглядно показала порочность политики “реформ”, государство было обязано скорректировать свой курс и не допустить вымирания государствообразующего народа. Но нет – единственное, что мы слышим: “Курсу реформ альтернативы нет!”.

И я тут же вспоминаю свою встречу как координатора крупнейшей депутатской группы Верховного Совета СССР “Союз” с руководством КГБ СССР осенью 1990 года, когда мне показали документы, добытые нашими разведчиками. Из этих документов следовало, что некоторые лидеры западных стран считают, что на территории России проживает слишком много населения для будущего мирового разделения труда, в котором России уготована роль сырьевого придатка, такое население избыточно. Мне навсегда в память врезались слова из документа под грифом “совершенно секретно”, где черным по белому было написано, что, по мнению западных лидеров, на территории России необходимо проведение социально-экономических мероприятий, направленных на снижение численности населения и доведения его до 50 миллионов человек во второй половине XXI века. Тогда я отнесся к этому документу с недоверием и скепсисом, но теперь, по прошествии 17 лет, я отношусь к нему очень серьезно.

А ведь геноцид русского народа осуществляется не только путем проведения “социально-экономических мероприятий”, направленных на сокращение численности русских. Геноцид осуществляется и в более явных формах.

В мае 2005 года в станице Вешенской отмечался 100-летний юбилей выдающегося писателя Михаила Шолохова. В торжествах принял участие президент РФ В. В. Путин. В ходе этого юбилейного мероприятия состоялась встреча президента РФ с представителями казачества. Казаки поставили перед главой государства вопрос о трагической судьбе русского населения, проживающего в республиках Северного Кавказа.

Сегодня налицо исход этнических русских из Чечни и Ингушетии, который, по словам атамана Терского войскового казачьего общества Василия Бондарева, достиг угрожающих масштабов и стал практически необратимым. Только в 1990-е годы здесь погибли более 20 тысяч русских, а более 250 тысяч вынуждены были бросить нажитое годами и отправиться в поисках лучшей доли в другие российские регионы.

Как писала газета “Красная звезда” 27 мая 2005 г., атаман рассказал президенту РФ, что на левом берегу Терека, где раньше проживало более 80 процентов казаков, сегодня остались единицы. А в казачьи дома возвращаются не их хозяева, а семьи... боевиков, которые никогда раньше там не проживали. Таковы горькие реалии.

И трагический результат: в Чечне численность русских сократилась с 23 до 3,7 процента, в Ингушетии – с 23 до 1,2 процента.

Но ведь эти цифры свидетельствуют, что в указанных республиках была осуществлена этническая чистка в отношении русского населения, что является преступлением против человечности и не имеет срока давности. Но слышал ли кто-нибудь хоть об одном уголовном процессе по фактам геноцида русского населения Чечни или этнических чисток русского населения в Ингушетии?

Я тоже не слышал, зато имею официальный ответ первого заместителя министра внутренних дел А. Чекалина на мой депутатский запрос по этим фактам, в котором он информирует меня, что ни одного преступника, совершившего преступления против русского населения на территории Чечни и Ингушетии, не задержано и не осуждено.

А ведь это происходило и происходит на территории Российской Федерации в отношении государствообразующего народа! Вряд ли существует более наглядный пример политики русофобии на территории России.

А хоть раз прозвучала подобная информация на российских теле- и радиоканалах, которые так много внимания уделяют борьбе с так называемым “русским фашизмом”?

Когда я на одном из пленарных заседаний нашего парламента попытался привлечь внимание депутатов Госдумы к проблеме геноцида русского населения в Чечне, то депутат с простой русской фамилией Черемушкин возразил мне, что эту проблему поднимать нельзя ни в коем случае, чтобы не “будоражить” Северный Кавказ.

Удивительно – безжалостно убить 20 тысяч мирных русских женщин, стариков и младенцев можно, а вот требовать расследования этих преступлений – нельзя!

Изгнать 250 тысяч русского населения можно, а вот призвать к ответу преступников – нельзя!

Но самое удивительное в том, что подобные преступные действия против русских в этом регионе продолжают, и с тех пор ситуация ничуть не улучшилась.

Например, официально Республика Ингушетия считается “замиреной”, чуть ли не регионом стабильности и мира. Но в реальности там постоянно проводятся террористические акты в отношении русского населения с целью запугать его и заставить покинуть территорию Ингушетии. И цель была достигнута. Напомню, что сегодня на территории Ингушетии проживает только чуть больше **ОДНОГО ПРОЦЕНТА** русского населения, а ведь пятнадцать лет назад их было 23%.

Но и этого ингушским русофобам мало. Например, по официальным данным Генпрокуратуры РФ, только в первом квартале 2006 года на территории Ингушетии было совершено 9 подрывов домовладений, в которых проживают русские.

В подтверждение своих слов привожу ответ Генеральной прокуратуры РФ от 05.05.06 г. № 41/-873-06 на запрос моего коллеги депутата Госдумы Н. В. Курьяновича по поводу убийств и покушений на русских в Ингушетии: “...По факту убийства Заруднева В. В. и Линькова С. В. прокуратурой Сунженского района 20.01.06 возбуждено уголовное дело по пп. “а”, “ж” ч. 2 ст. 105, ч. 1 ст. 222 УК РФ (убийство двух лиц, совершенное группой лиц, незаконное приобретение, хранение, ношение оружия).

Расследованием установлено, что 20.01.06 около 19 часов двое неустановленных лиц, одетых в камуфляжную форму и в масках, вооруженные пистолетами 9 мм с самодельно изготовленными стволами, проникли в домовладение № 25/3 поселка Гагарина ст. Орджоникидзевской Сунженского района РИ и причинили огнестрельные ранения в области головы и туловища Зарудневу В. В. и Линькову С. В., которые от полученных ранений скончались на месте. Огнестрельные ранения различной степени тяжести причинены Зарудневой Г. Ю. и Зарудневу Э. В., которые доставлены в Сунженскую ЦРБ.

В ходе следствия по делу допрошены свидетели и потерпевшие, назначены и проведены судебные физико-техническая, биологическая, баллистическая, дактилоскопическая экспертизы. Произведены необходимые выемки. На установление лиц, совершивших данное преступление, направлены следственные поручения в подразделения МВД РИ, ЧР, РСО-Алания. Расследование по делу находится на контроле в прокуратуре республики.

По факту взрыва неустановленного взрывного устройства, в результате которого погибла Дидык О. Ю., прокуратурой Сунженского района Республики Ингушетия 26.02.06 возбуждено уголовное дело по п. “е” ч. 2 ст. 105 и ч. 1 ст. 222 УК РФ (убийство, совершенное общеопасным способом, и незаконное приобретение, хранение взрывных устройств).

Расследованием установлено, что 25 февраля 2006 года, примерно в 22 часа 30 минут, неустановленное лицо забросило взрывное устройство в жилой дом № 24 по ул. Розы Люксембург ст. Орджоникидзевской Сунженского района республики Ингушетия, где находились Дидык О. Ю., 1985 года рождения, Дидык Е. Н., 1980 года рождения, и Дидык Ю. Е., 2002 года рождения. В результате взрыва Дидык О. Ю. получила телесные повреждения, не совместимые с жизнью, и скончалась на месте.

В ходе расследования по делу допрошены потерпевшие, произведено освидетельствование тяжести телесных повреждений. Проведены судебные медицинская и взрыво-техническая экспертизы, назначены судебные медико-криминалистическая и биологическая экспертизы. В качестве свидетелей допрошены жители близлежащих домов. Направлены в подразделения МВД РИ и УФСБ РФ по РИ поручения на установление лиц, совершивших данное преступление. Расследование продолжается, ход следствия контролируется прокуратурой республики.

По факту получения телесных повреждений Гороховой В. В. 26 февраля 2006 года прокуратурой Сунженского района РИ возбуждено уголовное дело по признакам преступлений, предусмотренных ч. 3 ст. 30 – п. “е” ч. 2 ст. 105 ч. 1 ст. 222 УК РФ (покушение на убийство, совершенное общеопасным способом и незаконное приобретение, хранение взрывных устройств).

Расследованием установлено, что 26 февраля 2006 года примерно в 21 час

30 минут неустановленное лицо забросило взрывное устройство в жилой дом № 4 "а" по ул. Советской ст. Троицкой Сунженского района РИ, в результате чего Горохова В. В., 1940 г.р., находящаяся в спальном комнате дома вместе с мужем Гороховым М. М., 1941 г.р., получила осколочные ранения шеи, лица и левого предплечья и была доставлена в Сунженскую ЦРБ.

По делу допрошены потерпевшие, произведено освидетельствование тяжести телесных повреждений. Проведены судебные медицинская и взрыво-техническая экспертизы, назначены судебные медико-криминалистическая и биологическая экспертизы. В оперативные подразделения МВД РИ направлены поручения об установлении лиц, причастных к преступлению. До настоящего времени лицо, совершившее данное преступление, не установлено. Расследование по делу продолжается, его ход находится на контроле в прокуратуре республики.

По факту подрыва 17 января 2006 года, примерно в 18 часов, в ст. Троицкой Сунженского района РИ было заброшено неустановленным лицом 700-граммовая банка с зажигательной смесью в домовладение №7 по ул. Широкая, принадлежащее Чеботаеву Н. М., возбуждено уголовное дело по ч. 3 ст. 30 и ч. 2 ст. 167 УК РФ (покушение на умышленное уничтожение чужого имущества). В ходе расследования по делу признаны и допрошены в качестве потерпевших Чеботаев Н. М. и его дочь Бачманова Т. М., допрошены свидетели происшествия, проведена судебная химическая экспертиза, направлены отдельные поручения в оперативные подразделения МВД РИ.

По факту попытки поджога 23.01.06 домовладения №147 по ул. Ленина ст. Орджоникидзевской Сунженского района РИ, принадлежащего Потомову В. В., с использованием емкости с зажигательной смесью, прокуратурой Сунженского района возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 30-2, ст. 167 УК РФ (покушение на умышленное уничтожение чужого имущества).

По факту попытки поджога фасада домовладения, принадлежащего Матюшкиной Н. В., и домовладения, принадлежащего Старастюковой М. Н., совершенных 20 и 23 января 2006 года в ст. Нестеровской Сунженского района РИ следственным подразделением при Сунженском РОВД МВД РИ возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 30, ч. 2 ст. 167 УК РФ (покушение на умышленное уничтожение чужого имущества).

По факту взрыва неустановленных взрывных устройств возле домовладений, принадлежащих Пенькову и Иванову, 6 марта 2006 года прокуратурой Сунженского района возбуждено уголовное дело по ч. 2 ст. 213 УК РФ (хулиганство).

Расследованием установлено, что 5 марта 2006 года примерно в 23 часа 10 минут неустановленные лица забросили взрывное устройство во двор домовладения №6 по ул. Комсомольская ст. Орджоникидзевской Сунженского района Республики Ингушетия, в котором проживает Пинькова Н. В., Пиньков А. В., Пинькова А. В., Елисеева Н. С. В результате взрыва домовладение получило незначительные повреждения.

Одновременно примерно через полторы-две минуты неустановленные лица забросили взрывное устройство в огород домовладения № 2 по ул. Чапаева ст. Орджоникидзевской Сунженского района РИЮ, в котором проживает Иванова Л. Д., Ковалева Е. В., Панченко Н. В., Иванова О. В. и семь несовершеннолетних детей. В результате взрыва домовладения получили незначительные повреждения.

По результатам изучения указанных уголовных дел Главным управлением Генеральной прокуратуры РФ в Южном федеральном округе прокурору Республики Ингушетия дано указание о проведении дополнительных следственных действий и о проверке в ходе расследования версий о совершении указанных преступлений на почве национальной или религиозной ненависти. . . "

Этот документ подписан заместителем Генерального прокурора РФ Н. И. Шепелем.

Вчитайтесь в него еще раз, оказывается, прокуратура только собирается проверять версию "о совершении указанных преступлений на почве национальной или религиозной ненависти". Причем некоторые из этих преступлений расцениваются прокуратурой как хулиганство!

Возникает вопрос: а почему до сих пор не задержан ни один бандит, взрывающий русские дома и убивающий мирных русских жителей?

А ведь стоило 27 июля 2007 г. боевикам совершить нападение на здание Администрации президента Ингушетии и здание ФСБ в Магасе, как

немедленно была организована крупная войсковая операция, и боевики были задержаны.

К сожалению, тема трагической судьбы русских в Чечне и в Ингушетии остается вне поля зрения российских СМИ.

Тема политически крайне невыгодная. Вот по поводу таджикской девочки, убитой в Петербурге, — это всегда пожалуйста! А вот по поводу сотен (я подчеркиваю — сотен!!!) русских детей, убитых озверевшими чеченскими бандитами, — нельзя!

Только иногда прорывается трагическая информация о судьбе русских в Ингушетии.

Например, “Российская газета” в номере от 7 марта 2006 года : “...Вчера в станице Орджоникидзевская неизвестные ночью забросали гранатами два домовладения, где проживают русские семьи.

По счастливой случайности никто не пострадал, постройкам причинен значительный ущерб, потому что гранаты были боевые, а не учебные. Но никого из людей во дворе не было. Но инцидент не исчерпан. Во-первых, никого из нападавших не нашли. Во-вторых, с большой долей уверенности можно говорить, что нападения могут повториться.

На столь тревожные мысли наводит статистика. Только за последние полтора месяца гранаты кидали в русские дворы в трех станицах, в которых проживает русскоязычное население. 25 февраля в станице Троицкая от подобных взрывов в собственном доме были ранены члены семьи Гороховых. В тот же день в станице Орджоникидзевская от взрыва гранаты погибла женщина. Зафиксированы попытки поджогов русских домов. Один раз к русским ворвались бандиты в масках.

Все это происходит при попустительстве местных правоохранительных органов. Как жалуются сами местные жители, преступников никто не собирается ловить...”

Вы, наверное, уже обратили внимание, как часто упоминается в этих трагических фактах название станицы Орджоникидзевская. И то, что в Ингушетии преступников никто не собирается ловить, подтверждают последние преступления, совершенные там.

16 июля 2007 года в станице Орджоникидзевская Сунженского района были убиты учительница средней школы № 2 Терехина Людмила Владимировна, 1952 года рождения, и двое ее детей — дочь Терехина Марина Владимировна, 1983 года рождения, и сын Терехин Вадим Владимирович, 1988 года рождения.

В ночь с 15-го на 16 июля преступник проник в дом, расположенный на улице Грозненской, 74, где проживала семья Терехиных, и из пистолета расстрелял всю семью. На месте происшествия обнаружено 8 гильз и одна пуля калибра 9 мм.

Сын учительницы был студентом Карачаево-Черкесской государственной технологической академии, а дочь работала оператором в магазине и являлась студенткой Ингушского государственного университета.

Но этим дело не ограничилось, бандиты продолжили свое черное дело. 18 июля во время похорон учительницы и ее детей произошел взрыв на кладбище. В результате взрыва пострадали семь человек, в том числе четверо сотрудников правоохранительных органов. Шесть человек получили легкие ранения, одной женщине оторвало ногу, и она отправлена на операцию в Сунженскую районную больницу.

Представитель МВД отметил, что предположительно взрывное устройство было заранее заложено на территории кладбища, и его привели в действие в тот момент, когда на похороны собралось большое число людей.

По предварительным данным, мощность бомбы составляла от 50 до 100 граммов в тротиловом эквиваленте.

Как всегда, возбуждено уголовное дело.

И разве это не наглядные примеры геноцида в отношении русских, реальное воплощение политики русофобии в жизнь?

До каких пор российские власти будут равнодушно наблюдать за фактами геноцида русского населения?

Когда наконец преступники, осуществляющие убийства мирных русских людей и этнические чистки в отношении русского населения, будут задержаны и привлечены к ответственности?

Когда наконец российские власти начнут борьбу не только с “русскими фашистами”, но и с ингушскими, чеченскими и т. п.?

А разве можно расценить иным образом, нежели как проведение политики русофобии и “бухаринщины”, ситуацию с компенсациями жителям Чечни за утраченное жилье?

Постановлением правительства РФ назначили русским беженцам из Чечни максимальную выплату 120 тысяч рублей за утраченное жилье и 20 тысяч – за утраченное имущество на одну семью. В то время как соответствующая компенсация для граждан РФ, проживающих постоянно в Чеченской Республике (то есть фактически – только для чеченцев), составляет соответственно 300 и 50 тысяч. Я неоднократно обращался к этой теме, в последний раз – в 2006 году в письме к председателю правительства РФ М. Е. Фрадкову. Получил ответ из МВД России, где мне объяснили, что в свое время этот вопрос “не нашел своего решения в связи с принципиальными разногласиями федеральных министерств”, а теперь и вовсе “отсутствуют правовые нормы для продолжения работы...”. О каком же “правовом государстве” можно говорить, если в нем отсутствуют правовые нормы для осуществления равноправия народов, в первую очередь государствообразующего – русского?

Можно еще много приводить примеров политики русофобии и “бухаринщины”, которая сегодня процветает в Российской Федерации, но думаю, что и этого уже достаточно. К горькому сожалению приходится констатировать, что сегодня десятки миллионов русских в России оказались на положении людей второго сорта, для них Россия – чужая страна, где никто – ни власть, ни общество – не защищают их коренных прав.

Итогом развала Советского Союза явилось катастрофическое по своим последствиям превращение русского народа в разделенный народ, когда до 30 миллионов русских сегодня оказались не по своей воле за границами России. Это произошло впервые в русской истории.

Но самое главное – сегодня в Российской Федерации протекает очень болезненный и противоречивый процесс преобразования из империи в национальное русское государство. Это также происходит впервые в русской истории.

Мало кто из историков и политологов обращает внимание, что этот процесс идет практически уже на протяжении последних 100 лет. Начался он в феврале 1917 году с момента краха Российской империи, затем был остановлен образованием Советского Союза и вновь пошел ускоренными темпами после 1991 года.

По данным переписи 1897 года, великороссы составляли 44,3% населения Российской империи. По данным переписи 1989 года русские составляли 50,3% населения Советского Союза. А после развала СССР и отделения национальных союзных республик русские в Российской Федерации на сегодня составляют подавляющее большинство – почти 80%.

Но ведь эта цифра соответствует и даже превышает показатели таких национальных государств, как Литва, Латвия, Азербайджан или Украина! Однако, в отличие от Российской Федерации, эти государства являются унитарными и не испытывают большого желания провозглашать себя многонациональными, строить свою государственность на принципах федерализма. И даже, наоборот, там везде торжествует принцип приоритета титульной нации, и государственная политика ориентирована именно на это. И поэтому никого не возмущает, что эта политика, даже если она официально не провозглашается, означает – Литва для литовцев, а Латвия для латышей.

И ведь действительно никто, даже самые оголтелые либералы-правозащитники, не подвергает сомнению тот факт, что, например, Литва является государством именно литовского народа, поскольку литовцы составляют там 80% населения. Или Армения является государством армянского народа.

И только русским отказано в праве быть официально признанным государствообразующим народом.

В России власть и политическая элита продолжают жить представлениями советского (то есть имперского) периода российской истории, строят не соответствующие реалиям политические конструкции, включая модель государственного устройства России. Они не замечают, что империи уже нет, кругом ее руины, которые необходимо немедленно расчищать и строить здание российской государственности на расчищенном под фундамент месте на новых принципах.

Именно тот факт, что Россия сегодня трансформировалась в мононацио-

нальное государство, государство русского народа, остается вне поля внимания и понимания как власти, так и политической элиты.

И поэтому я утверждаю, что сегодня главным вопросом России является **РУССКИЙ ВОПРОС!**

И от того, как он будет решен, будут ли при этом учтены коренные интересы русского народа, зависит судьба России.

Впервые за сотни лет в России сложилась удивительная ситуация, когда считается стыдным и позорным признаваться, что ты русский, что Россия создана русским народом, что русские являются государствообразующим народом. Те же люди, кто осмеливаются публично это заявлять, немедленно попадают в разряд “русских фашистов” и “ксенофобов”, и на них обрушивается вся мощь репрессивного аппарата. Вместо этого всем предлагается признать себя “россиянами” без роду и племени.

Если дело пойдет так и дальше, то в недалеком будущем Русский музей в Санкт-Петербурге будет переименован в “Российский”, поскольку слово “русский” вызывает аллергию у записных русофобов.

Сегодня одной из главных причин всеобъемлющего кризиса является отсутствие в России общенациональной идеи, идеи, способной повести за собой большинство населения страны.

И я убежден, что такой идеей должен стать **ПРОСВЕЩЕННЫЙ РУССКИЙ НАЦИОНАЛИЗМ.**

Понимаю, что от этих моих слов у некоторых сверхтолерантных политиков перехватит дыхание.

Напомню, как этот просвещенный русский национализм был умело использован И. В. Сталиным в предвоенные и военные годы. Вспомните хотя бы великие фильмы тех лет, например “Александр Невский”. Да только из-за одной кантаты С. Прокофьева “Вставайте, люди русские”, прозвучавшей в этом фильме, сегодня его бы не выпустили на экраны, так как и эта великая музыка и этот фильм были направлены на подъем **РУССКОГО** национального самосознания (это по научному), а попросту говоря на подъем русского национализма. И как бы это парадоксально ни звучало, но именно этот русский национализм лег в основу подвига советского народа в годы Великой Отечественной войны. Да, на фронте сражались представители всех народов Советского Союза, но именно русские были главными победителями в этой войне. И неспроста прозвучало признание заслуг русского народа в знаменитом тосте И. В. Сталина на торжественном приеме в честь парада Победы.

В первые дни войны многие красноармейцы ожидали, что немецкие рабочие и крестьяне, одетые в солдатскую форму, в силу своего пролетарского интернационализма начнут массово переходить на сторону Красной Армии. Но этого не произошло, и даже наоборот, эти немецкие рабочие и крестьяне убивали советских граждан, как в военной форме, так и в гражданском платье, зачастую с большим рвением, чем некоторые их соотечественники из “эксплуататорских” классов. И потребовалось пройти через кровь и поражения 1941–1942 годов, чтобы миллионы русских людей осознали, что им противостоят не просто фашисты, а **НЕМЕЦКИЕ** фашисты.

И что удивительно: именно русский национализм, являвшийся во многом движущей силой нашей Победы, отнюдь не оттолкнул представителей других народов Советского Союза, а, наоборот, повел их за собой в бой.

Выдающийся советский полководец Маршал Советского Союза И. Х. Баграмян после войны вспоминал, что если в прибывших на фронт частях русские составляли меньше половины личного состава, то такие части были небоеспособными.

И надо отдать должное политическому гению советских руководителей той поры, которые сумели в том кромешном аду найти оптимальное сочетание русского национализма и интернационализма, пропаганды решающей роли русского народа и дружбы всех советских народов.

Хотел бы обратить внимание на особый характер русского национализма. Когда русские пришли в Германию, то ничего подобного тому, что творили немцы на оккупированной советской территории, не было.

Конечно, отдельные случаи расправ с мирным немецким населением были, но они не носили массового и систематического характера. И через несколько месяцев после окончания войны русский национализм куда-то исчез. Да, советское командование вело жесточайшую борьбу с преступлениями в

отношении немцев, но самое интересное то, что русский национализм в форме “Убей немца!” исчез сам по себе. Вчера он был, а сегодня его нет! Вспомните хотя бы наши отношения с немцами из бывшей ГДР, которые в соцлагере по духу и менталитету были намного ближе нам, чем, например, славяне – чехи или тем более поляки.

И именно этот факт свидетельствует, что русский национализм – это национализм особого рода. Он возникает в то время, когда Россия оказывается в беде, когда для спасения страны нужно мобилизовать все силы. Вот тогда и появляется на исторической сцене этот удивительный национализм. Но как только беда миновала, как только русский национализм сыграл свою историческую роль, он бесследно исчезает, и русские снова превращаются в “старших братьев”, которые отдают последнее “младшим братьям”, хотя очень часто эти “братья” сосут соки из русского Ваньки на всю катушку, а при этом еще и поносят его последними словами.

Достоевский в свое время писал, что русские умеют понимать и принимать другие народы. Жизнь наглядно доказала, что русские – это наиболее этнически терпимый народ в мире. Посмотрите, после всего, что творили в отношении русских в Чечне и Таджикистане, в других бывших республиках “дружбы народов”, начался ли массовый исход чеченцев или таджиков на свою историческую родину в результате ответных действий так называемых “русских фашистов”?

Невзирая на все “ужасы”, рассказанные средствами массовой информации по поводу скинхедов с бейсбольными битами, которые якобы толпами бродят по улицам российских городов и ищут бедных трудовых мигрантов, чтобы раскроить им черепа, эти трудовые мигранты, невзирая на “смертельную опасность”, едут и едут в Россию.

А вот могут ли армяне, бежавшие из Баку после погромов в конце 80-х годов, вернуться в свои родные дома? В этом у меня существуют серьезные сомнения. Но, обратите внимание, при этом никто и никогда не поднимает вопрос об “азербайджанском фашизме”. Или об “армянском фашизме” в отношении азербайджанцев, изгнанных с территории Армении и Нагорного Карабаха. Или, наконец, о “чеченском фашизме”.

Получается, что фашизм может быть только один – русский!

На деле русский национализм всегда выполнял государственноохранительные функции, он в меньшей степени был этническим, а скорее, всегда был великодержавным. И поэтому, хотя термин “великодержавный шовинизм” был придуман русофобами, – теперь пришло время его реабилитировать. Точно так же, как началась реабилитация слова “национализм”. Несколько недель назад мне довелось принять участие в телевизионной передаче В. Познера “Времена”. Когда я услышал из уст ведущего, известного своим “особым” отношением к русскому народу, слова о том, что есть “хороший” национализм, который просто означает любовь к своему народу, и есть “плохая” ксенофобия, я чуть не упал со стула.

Особенность текущего момента заключается в том, что впервые за последние столетия русский национализм под влиянием упомянутых выше факторов превратился из великодержавного в этнический.

Знаменательно, что национальное пробуждение русского народа началось с молодежи. Той самой молодежи из “поколения пепси”, которая, казалось бы, должна быть полностью денационализирована. Молодежь, чуть ли не с рождения воспитывавшаяся на антирусской пропаганде, вдруг показала, что способна стать носителем русской идеи.

Я могу представить, что должен чувствовать молодой человек, который любит Россию и свой народ и который годами наблюдает бесправие русских. Он задается вопросом: почему национальное богатство России при приватизации “по Чубайсу” было отторгнуто у русских и им достались практически крохи? Почему его друзьям пришлось бежать из Таджикистана, а Кремль смотрит на это равнодушно? Почему он все чаще слышит на улицах родного города оскорбления в свой адрес от “гостей с гор”? Почему власть оперативно реагирует на случаи избиений в российских городах кавказцев или иностранных студентов, делает все возможное, чтобы найти и покарать виновных, и в то же время не реагирует с той же оперативностью на преступные деяния в отношении русского населения?

И со свойственным молодости радикализмом он, убедившись, что бесполезно ждать от власти, что она станет проводить политику в интересах боль-

шинства народа, решает восстанавливать справедливость самостоятельно.

Как любой бурный поток, русский национализм несет в себе не только чистые воды, но и грязь, пену.

В последнее время печать, в том числе и “демократическая”, заговорила о таком явлении, как русский террор. В этих разговорах немало провокационного, но есть и конкретные примеры. Подрыв поезда “Грозный – Москва”; убийство петербургского “правозащитника” Н. Гиренко; покушение на Чубайса; взрывы на Черкизовском и некоторых других рынках; нападение на московскую синагогу.

Я категорически осуждаю подобные действия, но это – жуткая реальность наших дней.

Думаю, не надо напоминать некоторым господам, чем закончился террор в России сто лет назад. Тогда власть отказалась от диалога с обществом, отказалась решать насущные проблемы России. В результате она получила и 1905, и 1917 годы.

Сегодня ситуация намного сложнее. Наряду с гигантским имущественным расслоением российского общества, когда кучка олигархов владеет практически всем национальным богатством, в России существует чудовищная несправедливость в положении русского народа. И гремучая смесь социального и национального недовольства может вызвать непредсказуемые последствия.

Неужели кто-то думает, что возникающие, как грибы после дождя, радикальные молодежные группировки кем-то специально организованы? Неужели кто-то думает, что студенты химфака МГУ, организовавшие взрыв на Черкизовском рынке, выполняли чье-то задание?

Я осуждаю эти проявления насилия и экстремизма, но как политик не могу не видеть, что этот молодежный экстремизм вызван сложившейся в России ситуацией. И с каждым днем экстремизм и радикализм будет набирать силу, поскольку власть не хочет замечать наличие главного вопроса – РУССКОГО!

Именно позиция власти, которая в течение 15 лет не сделала ничего для защиты законных прав русского народа, именно позиция нашей либеральной интеллигенции и средств массовой информации, которые изо дня в день занимаются русофобской пропагандой, привела к тому, что отдельные радикалы увидели единственный способ что-то изменить к лучшему – это отомстить, взяв в руки оружие или взрывчатку.

Либералы утверждают, что рост русского национализма несет в себе опасность распада Российской Федерации. Жаль, они не подумали об этом раньше, когда из года в год оскорбляли (и продолжают оскорблять!!!) русское национальное самосознание, содействуя его пробуждению. Пятнадцать лет назад они здорово поработали, борясь с “империей зла” и разрушая Советский Союз. Сегодня бумеранг вернулся, и если, не дай Бог, русский национально-освободительный подъём примет те формы, которые имели место быть в некоторых бывших союзных республиках в начале 90-х, то я очень не завидую русофобам.

Зарождающееся национально-освободительное движение действительно может привести или к гибели России, или к ее возрождению. Суровая реальность такова, что, похоже, это единственный шанс для русского народа спастись от полной деградации и вымирания. Один из методов тушения лесных пожаров заключается в том, чтобы направить на них встречный огонь. И, может быть, пламя русского национализма все же образумит тех, на кого другие доводы не действуют.

Я признаю, что это очень опасный процесс. Ну так пусть власть хотя бы что-то сделает для положительного решения русского вопроса. Вместо этого она направляет острие борьбы на то, в чем видит проявления политического экстремизма, ксенофобии и так называемого “русского фашизма”. Остановить силой процесс пробуждения русского народа уже нельзя, для этого потребовались бы репрессии масштаба сталинских, а у нынешних правителей нет на это ни возможностей, ни средств, да и с политической волей и ответственностью большие проблемы.

Остановить разрушительные явления можно, только устранив причины, которые вызвали все эти явления к жизни. Если в Кремле еще остались люди, думающие не о том, чтобы “урвать и удрать”, а о том, как сохранить Россию, они должны попытаться направить огромный потенциал русского национально-го пробуждения не в разрушительное русло, а в созидательное. Бурный поток, сметающий всё на своем пути, еще можно направить на турбины, вырабатыва-

ющие энергию для возрождения русского народа и Российского государства.

В условиях перехода России от империи к национальному государству необходимо разработать новые правила игры, которые в первую очередь учитывали бы интересы государствообразующего народа – русского.

Самое главное, чтобы власть в России проводила русскую политику, что отнюдь не означает, что эта политика приведет к ущемлению прав и интересов других коренных народов и национальных меньшинств России.

Одной из главных причин начавшегося русского национально-освободительного подъема является нарастающее с каждым днем антагонистическое противоречие между имперской формой современного российского государства и его русским национальным содержанием. Прекрасно отдавая себе отчет, насколько это тонкий и деликатный вопрос, тем не менее убежден, что все равно нам придется заниматься вопросами соотношения федерализма и унитаризма в России, отказа от построения государства по национально-территориальному принципу, отказа от деления субъектов федерации на первый и второй сорт (национальные республики и области). Печальный опыт распада Советского Союза, Югославии, Чехословакии наглядно показал, что государства, построенные по национально-территориальному принципу, обречены на распад, а поскольку Российская Федерация, в отличие от всех других бывших союзных республик, практически полностью скопировала модель государственного устройства СССР, то она постоянно будет находиться под угрозой распада.

В российских средствах массовой информации должно быть начато формирование у людей гордости за свою страну. Надо немедленно прекратить оплевывание во имя так называемой “исторической правды” русское прошлое.

Должны быть прекращены всякие оскорбительные для русских нападки на национальную символику, историю и культуру.

Пора, наконец, прекратить нападки на православие.

Если народы России хотят жить в мире и согласии и дальше использовать все плюсы совместного проживания – то первым делом должна быть признана, хотя бы на уровне общественного согласия, ведущая роль русского народа в России. И в этом нет никакой ксенофобии. Ведь никто не возмущается сегодня тем, что на Украине украинский народ является государствообразующим, и никто не ставит под сомнение его ведущую роль.

Никто не собирается угнетать представителей коренных народов России и национальных меньшинств, но все должны понимать, что ситуация в России коренным образом меняется, просыпается спящий русский медведь, и теперь малому национализму малых народов будет противостоять национализм многомиллионного русского народа. В таких условиях вступает в действие закон Наполеона, который гласит “Правда – на стороне больших батальонов!”.

В 1991 году, когда русские составляли всего лишь около 50 процентов населения, им было бы крайне трудно удержать страну в условиях пробуждения национализма и сепаратизма среди народов Советского Союза. Трагический опыт братского сербского народа, пытавшегося сохранить единство Югославии, показывает, как сложны подобные задачи.

Но сегодня впервые русские оказались в подавляющем большинстве на территории Российской Федерации, их сегодня 79,8 процента. А так называемых “инородцев” (извините за такой термин) всего 20 процентов. И я убежден, что большинство этих людей лояльны России и русскому народу. Но есть 5–10 процентов населения, которые с молоком матери впитали ненависть к русскому народу и к России.

Поэтому задача – обуздать эти 5–10 процентов. России необходима русская власть! Это не означает, что надо немедленно провести этническую чистку во всех чиновничьих кабинетах и выгнать оттуда всех, кто не сможет доказать свою “русскость” до седьмого колена. Ни в коем случае!

Речь идет о том, что российская власть в лице ее представителей должна наконец осознать, что сегодня в Российской Федерации подавляющее большинство населения являются русскими, а значит, Россия является государством русского народа.

А значит, вся политика в России должна проводиться в первую очередь в интересах русского народа. При этом надо ясно сознавать, что если в России будет хорошо русским, то будет хорошо и якутам, и татарам, и всем остальным народам, населяющим нашу великую страну.